



新华通讯社重点报刊

第4155期
总第5121期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005传真
025-8478350424小时新闻热线
025-96060本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台

1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060

2.电信用户:发送短信到10659396060

3.联通用户:发送短信到1065596060

封面主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

改革声声催人急,这不奇怪。有人称今年是医改的“攻坚之年”,有人称房地产改革正在“过大关”,也有人称教育改革从去年的“决策年”进入今年的“实施年”。但无论“攻坚”也好,“过关”也罢,处理好各个群体在改革中的利益分配、利益得失关系,利害重大。

一切利益都要让位于人民利益 说的绝不仅仅是医改

“社评” Editorial

两会观察⑤

医疗、住房、教育,俗称民生的三大难题。在今年两会收到的议案提案中涉及最多的问题,就是这三项改革。

这几天,透过两会,有关医疗、住房、教育的改革信息充满了激动人心的色彩:

3月4日,全国政协委员、卫生部长陈竺表示,接下来的医改将突出大医院的公益性,促进大医院和基层医院的转诊机制,解决看病难的问题,同时通过加强保障和控制费用的方式,缓解群众看病贵的苦恼。9日下午,就“深化医药卫生体制改革”的相关问题,陈竺指出,今年按照国务院医改领导小组的要求,政策范围内报销比率要达到70%,而且报销上限要达到5万元。

教育部部长袁贵仁7日下午与全国政协教育界委员联组讨论时表示,教育必须改革。目前教育方面可以说是“热点问题有所缓解,难点问题依然存在”,所以贯彻落实教育规划纲要、推进教育科学发展还任重道远。

国土资源部10日发出通知,要求各地切实做好2011年城市住房用地管理和调控,坚决杜绝土地出让中出现楼面地价超过同等地价历史最高价的情况。通知强调,国土资源部决定今年对落实国家1000万套保障性安居工程建设用地实行责任制。住建部也在前一天表示将出台房价调控问责细则,房租上涨也纳入调控。

改革声声催人急,这不奇怪。有人称今年是医改的“攻坚之年”,有人称房地产改革正在“过大关”,也有人称教育改革从去年的“决策年”进入今年的“实施年”。但无论“攻坚”也好,“过关”也罢,处理好各个群体在改革中的利益分配、利益得失关系,利害重大。

新华社最近三天连发三文,辨析这三项改革的利益原则,读来催人猛醒——

10日,“两会新华时评”《医改:一切利益都要让位于人民利益》认为:

“唯有人民利益为大,我们的医改一定要使人民群众得到实实在在的实惠。”国家发展改革委副主任、国务院医改办公室主任孙志刚9日在十一届全国人大四次会议记者会上的一番话,引来全场一片掌声。话语,传递的是理念;掌声,回馈的是认同。

今年是完成医改三年任务的攻坚之年,各项改革正在步入“深水区”。在政府的利益、人民群众的利益、医疗机构的利益、医务人员的利益、医药生产企业和流通企业的利益等多元利益的调整中,只有始终把人民利益放在第一位,医改才能在错综复杂的环境中保持正确的方向。

益、医疗机构的利益、医务人员的利益、医药生产企业和流通企业的利益等多元利益的调整中,只有始终把人民利益放在第一位,医改才能在错综复杂的环境中保持正确的方向。

9日,“两会新华时评”用“硬杠杠”防止决策“假落地”认为:

“出台决策难,但落实决策更难!”两会期间,山东省教育厅副厅长张志勇代表关于建立完善教育改革监督问责机制的建议引发共鸣。不少代表委员表示,教育改革规划不能只写在纸上,挂在嘴上,必须以有力的监督、考核、问责机制确保决策真正变成百姓福祉。

多年来,一些地方政府教育政绩观有偏颇,再缺乏问责机制约束,增加教育投入、实施素质教育成了可做可不做、做好做坏差不多的“软任务”。山东省在中长期教育规划中提出,要把教育投入和实施素质教育作为考核各级党委政府政绩的“一票否决”指标,只有多一些这样的“硬杠杠”,教育体制机制改革才能顺利推进。

8日,新华社播发“两会新华述评”《房地产改革正在“过大关”》,文章论道:

为确保“十二五”规划“提高住房保障水平”的战略部署顺利实施,地方“土地财政”这一舆论所称的“制度性因素”难以回避,而需要从

深层次上加以破解。财政部统计显示,2010年国有土地使用权出让收入超过2.9万亿元,完成预算的213.2%,相当于地方财政收入的60%以上。

全国政协委员厉以宁表示,土地是有限的,地方靠“卖地生财”难以持续,“土地财政”客观上支撑了地价和房价,这种局面必须尽快改变。

从某种程度上说,改革,就是一种不断调整和理顺各种利益关系的过程,医改房改教改概莫能外。在改革的利益调整中,可能有受益者,也可能暂时有受损者;有先顾及的,也有稍后一些考虑的;有收益大的,也有收益不那么明显的。那么,该把谁的利益放在突出的位置,让谁先得益多获益呢?答案不言而喻:人民群众。其他的利益团体都应该让位于老百姓。这是国家的性质、发展的宗旨、社会的结构决定的。在这方面,掌握公权力并据有公共资源处置便利的政府部门,更应该培养高度的自觉。只有将政府利益置于群众利益之后,加快制定富民政策,加大落实各级财政投入,加紧协调社会财富的合理分配,才能真正做到“大公无私”。才能将那些“以药养医”、“卖地生财”、“有偿择校”等等蚕食百姓利益的坏杠杆砸断,才能将这三大难题彻底解决。

(快报两会观察员 西风)

宏图三胞PC MALL
身边的电脑专家

百类产品 千种品牌 万款型号

宏图三胞“第三代PC MALL”珠江路旗舰店3月26日重磅登场!

宏图三胞红快服务 天天315 诚信传承11年

方正文房电子书

1588元

学生购物满千元加送精美大礼

ACER AS4253

AMD E350双核CPU/2G/320G/HD 6510且卡/HDMI/DVD刻录机

以旧换新 2880 元

华硕 X42EP520DE

AMD P525/2G/320G/14寸LED/DVD刻录机/12M独立显卡

以旧换新 3330 元

惠普 CQ1-1228CX

Dell D510/2G/500G/14寸LED/15.6寸屏/18.5宽屏液晶显示器

以旧换新 2899 元

华硕 笔记本6件套

东芝 L600-59R

i3-3210M/2G/320G/DVD刻录机/14寸LED/15.6寸屏/3G独显/WIN7

以旧换新 3899 元

三星 RV411-S06

i5-4200M/8G/780P/GT740M/DVD刻录机/14寸LED/15.6寸屏/2G独显

以旧换新 4599 元

惠普 G2030

AMD A6-3400/2G/500G/12M独立显卡/14寸LED宽屏液晶显示器

以旧换新 3199 元

方正A800-4E65

AMD A6-3400/2G/500G/12M独立显卡/14寸LED宽屏液晶显示器

以旧换新 3399 元

联想乐Phone

0元

参加宏图三胞乐Phone手机活动

佳能数码相机 115HS

1210万像素、4倍变焦、3.0寸屏

新品上市

送价值附件大礼包

以旧换新 2888 元起

iPad wifi机型

参加以旧换新

799元

索尼数码相机 T99

1400万像素、4倍变焦、2.7寸屏

新品上市

送价值附件大礼包

以旧换新 2888 元起

iPad 3G机型

参加以旧换新

799元

索尼数码相机 W510

1400万像素、4倍变焦、2.7寸屏

新品上市

送价值附件大礼包

以旧换新 2888 元起

iPad 3G机型

参加以旧换新

799元

奥林巴斯数码相机 FE4050

1200万像素、4倍变焦、2.7寸超大屏

新品上市

送价值附件大礼包

以旧换新 2888 元起

iPad 3G机型

参加以旧换新

799元

索尼数码相机 T99

1400万像素、4倍变焦、3.0寸屏

新品上市

送价值附件大礼包

以旧换新 2888 元起

iPad 3G机型

参加以旧换新

799元

奥林巴斯数码相机 FE4050

1200万像素、4倍变焦、2.7寸超大屏

新品上市

送价值附件大礼包

以旧换新 2888 元起

iPad 3G机型

参加以旧换新

799元

索尼数码相机 T99

1400万像素、4倍变焦、3.0寸屏

新品上市

送价值附件大礼包

以旧换新 2888 元起

iPad 3G机型

参加以旧换新

799元

奥林巴斯数码相机 FE4050

1200万像素、4倍变焦、2.7寸超大屏

新品上市

送价值附件大礼包

以旧换新 2888 元起

iPad 3G机型

参加以旧换新

799元

索尼数码相机 T99

1400万像素、4倍变焦、3.0寸屏

新品上市

送价值附件大礼包

以旧换新 2888 元起

iPad 3G机型

参加以旧换新

799元

奥林巴斯数码相机 FE4050

1200万像素、4倍变焦、2.7寸超大屏

新品上市

送价值附件大礼包

以旧换新 2888 元起

iPad 3G机型

参加以旧换新

799元

奥林巴斯数码相机 FE4050

1200万像素、4倍变焦、2.7寸超大屏